
รายงานการประชุม คณะกรรมการ คปสอ.เมืองปัตตานี 
ครั้งท่ี ๑ ประจำปี ๒๕๖6 

วันอังคาร ท่ี  13 ธันวาคม พ.ศ ๒๕๖๕ เวลา  ๑๓.๓๐ น. 
ณ ห้องประชุมปาหนัน ชั้น 9 โรงพยาบาลปัตตานี 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

๑ นพ.รุซตา สาและ ผู้อำนวยการโรงพยาบาลปัตตานี โรงพยาบาลปัตตานี 
๒ นางอุษา   เบ็ญจลักษณ์ สสอ.เมืองปัตตานี สสอ.เมืองปัตตานี 
๔ นายแพทย์พรสวัสด์ิ สุวรรณวงศ์ รองผู้อำนวยการการฝ่ายการแพทย์ โรงพยาบาลปัตตานี  

๕ พญ.ฉวีวรรณ ศีลวัฒนพันธ์ หัวหน้ากลุ่มภารกิจด้านบริการปฐมภูมิ โรงพยาบาลปัตตานี  

๖ นายแพทย์พรชัย ประเสริฐวชิรากุล หัวหน้ากลุ่มงานเวชกรรมสังคม โรงพยาบาลปัตตานี 
๗ นายกิตตินันท์ โชติแก้ว หัวหน้ากลุ่มงานทันตกรรม โรงพยาบาลปัตตานี 
๘ นางกัลยา ต้ังสิริวรกุล หัวหน้ากลุ่มงานการพยาบาลชุมชน โรงพยาบาลปัตตานี 
๙ นายหวันมูฮำมัดรุสดี  เจะอาแว นวก.สธ.ชำนาญการพิเศษ(ผอ.รพ.สต.) รพ.สต.ตะลุโบะ 

1๐ นายประกิต สินธุอุทัย  นวก.สธ.ชำนาญการพิเศษ โรงพยาบาลปัตตานี 
1๑ นางเจ๊ะปาตีหม๊ะ บินอิบราเฮง นวก.สธ.ชำนาญการพิเศษ โรงพยาบาลปัตตานี 
1๒ นางฮานาน  มะยีแต นวก.สธ.ชำนาญการ(ผอ.รพ.สต.) รพ.สต.ปูยุด 

1๓ นายอันวาร์  เบ็ญอิสมาแอล นวก.สธ.ชำนาญการ(ผอ.รพ.สต.) รพ.สต.ตันหยงลุโละ 

18 นางเจ๊ะอาซีซะห์  เบ็ญฮาวัน นวก.สธ.ชำนาญการ(ผอ.รพ.สต.) รพ.สต.บาราเฮาะ 

21 นางระพีพร  พูลสวัสด์ิ พยาบาลวิชาชีพชำนาญการพิเศษ โรงพยาบาลปัตตานี 
22 นางรัชนิดา บูสะมัญ หัวหน้าศูนย์สุขภาพชุมชนเมืองรพ.ปัตตานี CMU1 

23 นางประจวบลาภ แก้วพิมพ์ หัวหน้าศูนย์สุขภาพชุมชนเมืองปากน้ำ CMU2 

26 นางทัญญา บัวสิน หัวหน้ากลุ่มงานสวัสดิการสังคม โรงพยาบาลปัตตานี 
27 นางกัลยาณี  สาเม๊าะ นวก.สธ.ชำนาญการ(ผอ.รพ.สต.) รพ.สต.คลองมานิง 

28 นางแวกรือซง  ดาเซะ นวก.สธ.ชำนาญการ(ผอ.รพ.สต.) รพ.สต.บาราโหม 

29 นางจิราณี  ดุลยธ์ารา นวก.สธ.ชำนาญการ(ผอ.รพ.สต.) รพ.สต.ปะกาฮารัง 

30 นายอภิเชษฐ์ โกตัน นักวิชาการเงินและบัญชีชำนาญการ โรงพยาบาลปัตตานี 
31 นางเตือนใจ  แดงวรวิทย์ พยาบาลวิชาชีพชำนาญการ สสอ.เมืองปัตตานี 
32 พญ.ชเนตตา หิรัญ นายแพทย์ชำนาญการ รพ.สต.กะมิยอ 

33 นางสาวนริดา สุขเทพ พยาบาลวิชาชีพชำนาญการ สสอ.เมืองปัตตานี 
34 นางสาวซารีนา  อาลี นวก.สาธารณสุขชำนาญการ สสอ.เมืองปัตตานี 
35 

36 
37 

นางสาวสามีฮะ  บอแย 

นางพิมพ์กมล หะยีดามะ 
นางสาวฟาเดีย หลงแดหวา 

จพ.สาธารณสุขชำนาญการ 
พยาบาลวิชาชีพชำนาญการ 
พยาบาลวิชาชีพชำนาญการ 

สสอ.เมืองปัตตานี 
รพ.สต.รูสะมิแล 

รพ.สต.รูสะมิแล 



38 
39 
40 
41 
42 
  

นางสาวซูไฮลา แวแยนา 
นางอมมือกรือซม อับดุลฮานุง 
นายมะรอยี เจะเต๊ะ 
นางสาวยารอดะห์ บาเหะ 
นางสาวไซตง  หะยีมะ 

นวก.สาธารณสุขชำนาญการ 
นวก.สาธารณสุขชำนาญการ 
นวก.สาธารณสุขปฏิบัติการ 
เจ้าพนักงานธุรการ 
เจ้าพนักงานการเงินและบัญชี  

สสอ.เมืองปัตตานี 
สสอ.เมืองปัตตานี 
รพ.ปัตตานี 
รพ.ปัตตานี 
รพ.ปัตตานี 
  

 ผู้ไม่มีประชุม 
 ๑.  นางสาวไซนับ อาลี            นวก.สาธารณสุขชำนาญการ         โรงพยาบาลปัตตานี 
 ๒. นายมะยาซิน สาเมาะ                นวก.สาธารณสุขชำนาญการ                     รพ.สต.กะมิยอ 
 

 
ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องท่ีประธานแจ้งท่ีประชุมทราบ 
- 
 
ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ี ๑ / ๒๕๖๔  ประจำเดือน เมษายน ๒๕๖๔ 

 
มติที่ประชุม  รับทราบ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓  เรื่องสืบเน่ือง/ติดตามจากการประชุมครั้งที่๑/๒๕๖5 
3.1 คณะทำงานขับเคลื่อนงาน LTC/ติดตามแผนงบประมาณการใช้เงิน 500,000 บาท พญ.ชเนตตา/COC 

ได้จัดทำโครงการฟ้ืนฟูผู้ดูแลผู้สูงอายุที่มีภาวะพ่ึงพิงในเขตอำเภอเมืองปัตตานี ปีงบประมาณ 2566 
วตัถุประสงค์ 
 1. เพ่ือให้ (CG) มีความรู้ และทักษะการดูแลสุขภาพผู้สูงอายุได้อย่างมีประสิทธิภาพ 
           2. เพ่ือให้ (CG) มีศักยภาพในการดูแลผู้สูงอายุในชุมชน 
           3. เพ่ือสร้างเครือข่าย สุขภาพในชุมชน 

 
 



รายละเอียดกิจกรรม 
 กิจกรรมหลักที่ 1 อบรมเชิงปฏิบัติการและฟ้ืนฟูความรู้เรื่องการดูแลผู้สูงอายุและผู้ มีภาวะพ่ึงพิง 

- กลุ่มเป้าหมาย : ผู้ดูแลผู้สูงอายุ (Care giver)  ,ผู้จัดการการดูแล(Care manager)  
  ทีมพ่ีเลี้ยง วิทยากร 9 คน รวม 81 คน 

สถานที่ดำเนินการ    :  โรงแรมซีเอสปัตตานี 
-ระยะเวลาดำเนินการ :  มีนาคม 2566 

     กิจกรรมหลักที่ 2 กิจกรรมเชิงรุกเยี่ยมผู้ป่วยติดบ้าน ติดเตียงในพ้ืนทีร่วมกับพ่ีเลี้ยง 
- กลุ่มเป้าหมาย : CG / พ่ีเลี้ยง รวม 72 คน 

         - สถานที่ดำเนินการ : พ้ืนที่ตำบล สะบารัง อาเนาะรู และจะบังติกอ 
    - ระยะเวลาดำเนินการ : มีนาคม 2566 

รวมงบประมาณทั้งหมด   70,650  บาท กองทุนงบค่าบริการสาธารณสุขผู้สูงอายุและที่มีภาวะพ่ีงพิง 
 

มติที่ประชุม เพ่ิมเติม กิจกรรมการอบรม CG โดยใช้งบประมาณส่วนที่เหลือ โดยให้มีการสำรวจและรวบรวมรายชื่อ
เพ่ือส่งอบรมหลักสูตรฯมาก่อน 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพ่ือทราบ  
๔.๑ ทบทวนคณะกรรมการ คปสอ.เมืองปัตตานี ปี 2566 โดยคุณระพีพร พูลสวัสด์ิ เวชกรรมสังคม 
 คำสั่งคณะกรรมการ บุคลากรฝั่ง รพ.ปัตตานี ได้มีการส่งรายชื่อครบถ้วน 
 
มติที่ประชุม รอการเปลี่ยนแปลง รายชื่อเจ้าหน้าที่ฝัง่สาธารณสุขอำเภอเมืองปัตตานี เนื่องจากปีหน้า รพสต.ถ่าย
โอนทุกแห่ง รอความชัดเจนในการเสนอรายชื่อคณะกรรมการอีกครั้ง 
 
4.2 ยุทธศาสตร์สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดปัตตานี 2566 โดยคุณ หวันมูฮำมัดรุสดี เจะอาแว ผู้รับผิดชอบงาน
อำเภอ 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 

 
 

 



 

 
 
มติที่ประชุม Flow การเข้าถึงผู้ป่วย TB สอดคล้องอัตรากำลังคัดกรองกลุ่มเสี่ยงต่อวัณโรคที่ได้รับการถ่ายรังสี ทรวง
อก (X-Ray > ร้อยละ 90) ผ่านการอ่านโดย AI และนำผลจาก AI ไป confirm (หมอพรชัย) 
  
4.3 ทิศทางและนโยบายยุทธศาสตร์ คปสอ.เมืองปัตตานี ปี 2566 โดยคุณประกิต สินธุอุทัย หัวหน้าพรส.รพ.
ปัตตานี 
 
มติทีป่ระชุม จัดให้มีเวที SWOT ยุทธศาสตร์ คปสอ. อีกเวที มอบให้คุณประกิต สินธุอุทัย หัวหน้างาน พรส.รพ.
ปัตตานี กำหนดวันเวลาอีกครั้ง 
 
 
 



4.4 สถานการณ์โรคที่ต้องเฝ้าระวังระบาดวิทยาและโรคติดเชื้อไวรัสโคโรน่า 2019 (COVID - 19) 

 
 

 
 

 



 

 
 

 
 

 



 
 

 
 

 



 

 
 

 

 



 

 

 



 

 

 
 



 
 

 
 

 



 
 

 

 
 



มติที่ประชุม รับทราบ หมอรุซตา ฝากเพ่ิมเติม เฟรมแรกขอให้ระบุรายโรคเป็นจำนวนผู้ป่วย เอาข้อมูลดิบ เช่นอุจจะ
ระร่วงก่ีราย โรคอ่ืนๆก่ีราย  โรคโควิดฝากเน้นดูแลกลุ่ม 608 กระตุ้นการฉีดวัคซีน ให้สรุป จำแนกช่วงวัย ผู้สูงอายุ
ป่วยเป็นโรคโควิด จำนวนก่ีราย ประสานต่อโรงพยาบาลปัตตานี ผู้ป่วยโควิด Admit ก่ีราย ใส่ท่อช่วยหายใจก่ีราย 
เพ่ิมเติมการสำรวจลูกน้ำยุงลายทำเป็นกราฟแท่งเปรียบเทียบรายสัปดาห์ รอบหน้านำเสนอโดยใช้เกณฑ์แต่ละโรคมา
นำเสนอด้วย 
 
4.5 สรุปผลการดำเนินงานโรคไม่ติดต่อเรื้อรัง NCD ปี 2565 โดยคุณ อันวาร์ เบ็ญอิสมาแอล 

  
 
             

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 



สรุปมติที่ประชุม รับทราบ  
- หมอเอกอนันต์ แนะนำเรื่องการเน้นให้ความรู้สร้างความตระหนัก ด้านพฤติกรรมการบริโภค

อาหาร ที่ครอบครัวเป็นหลัก ต้องย้อนกลับไปดูว่าสถาบันครอบครัวมีพฤติกรรม ด้าน 3 อ 2 ส อย่างไร จึงจะ
สามารถแก้ที่ ต้นเหตุได้ และค่อยๆปลูกฝังต้ังแต่อายุยังน้อย ซ่ึงปัจจุบันผู้ป่วย NCD พวก Stroke พบเจอคนไข้ใน
กลุ่มอายุ 50 ต้นๆจำนวนหลายราย 

- หมอราตรี ฝากสำรวจร้านอาหาร ในโรงเรียน และนอกรั้วอาคารโรงเรียน ที่วางขายอาหารไม่มี
ประโยชน์แก่เด็กๆควรกำชับหรือมีมาตรการควบคุมการห้ามวางขายในโรงเรียน 
 
4.6 สรุปผลจากการประชุมคณะอนุกรรมการการเงินการคลัง คปสอ.เมืองปัตตานี โดยคุณอันวาร์ เบ็ญอิสมาแอล 

สรุปผลจากการประชุมคณะอนุกรรมการการเงินการคลัง  คปสอ.เมืองปัตตานี 
- การบริหารทรัพยาการ คน เงิน ของ และระบบบริการงานปฐมภูมิ คปสอ.เมืองปัตตานี ที่ โอนย้าย

ไปสังกัด อบจ.ปัตตานี จำนวน 3 แห่ง (สอน.ปุยุด รพ.สต.บาราโหม และ รพ.สต.รูสะมแล) 
- ด้านงบประมาณ งบผลงานบริการ HICI ปี 2564-2565 ให้ รพ.สต.ในสังกัด อบจ .ทำหนังสือ

หารือ สสจ.ปัตตานี ถึงแนวทางการจัดการงบประมาณดังกล่าวฯ พร้อมกับให้ สสอ .เมืองปัตตานี แจ้งหน่วยงานที่
เก่ียวข้องทราบและดำเนินการต่อไป 
 
มติที่ประชุม หมอรุซตา สรุปจากการประชุมในระเบียบ  

- ไม่มีแนวทางโอนเงินนอกสังกัด/นอกกระทรวง 
- รพ.สต.ทำหนังสือให้ สป.สช.เพ่ือโอนให้ รพ.สต.โดยตรง สสอ.ทำหนังสือและส่งสำเนาให้ทาง รพ .สต.ที่

โอนด้วย 
 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องเพ่ือพิจารณา   
- 
มติที่ประชุม  - 
ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ  
๖.๑ โครงการพัฒนาระบบการรักษา Telemedicine คปสอ.เมืองปัตตานี ปี ๒๕๖๕  โดยคุณระพีพร พูลสวัสด์ิ 

 



 
 

 

 



 
 

 
 

 
 



 
 

 
 

 



 
 
มติที่ประชุม รับทราบ ปี 2565 ได้มีการติดต้ัง Telemedicine 13 แห่ง รวม CMU ซ่ึงที่ผ่านมามีการใช้งานเกือบ
ครบทุกแห่ง ยกเว้น รพ.สต.บาราโหม และ รพ.สต.กะมิยอ  และแบ่งพ้ืนที่ดูแลเป็น 2 โซน โดยมี cmu1 cmu2 
เป็นแม่ข่ายในการดูแลพ้ืนที่ในการ consult case  
 
6.2 ผลการดำเนินงานอนามัยวัยรุ่น โดยคุณนริดา สุขเทพ 
 
 สรุปสถานการณ์อนามัยแม่และเด็ก 

 
 



 

 
 

 



 

 

 
 

 
 
 



 
 

 
 

 



 

 
 

 
มติที่ประชุม หมอราตรี กล่าวว่าปัญหาภาวะซีดเป็นปัญหาที่ยาวนานของอำเภอเมือง ส่วนใหญ่ประชาชนมีความเชื่อ
ว่าการทานยาบำรุงครรภ์ทำให้ลูกตัวโตได้ และส่งผลให้คลอดลูกยาก (ความเชื่อ) หมอพรสวัสด์ิ เพ่ิมเติมควรเรียกยา
บำรุงครรภ์เป็นอย่างอ่ืน ที่ไม่สื่อถึงการบำรุงให้ดูลูกตัวโต อาจจะช่วยลดความเชื่อของหญิงต้ังครรภ์ได้ 
                ฝากทบทวนเป้าหมายแต่ละกลุ่ม  ยังไม่สัมพันธ์กัน 
 
 
 
 
 
 



6.3 ผลการดำเนินงานควบคุมโรคเรื้อนและวัณโรค โดยคุณเตือนใจ   แดงวรวิทย์ 
 สถานการณ์โรคเรื้อน ( ณ วันท่ี 30 กันยายน 2565 ) 
มีจำนวนทั้งหมด 11 ราย เพศชาย 9 คน (ร้อยละ 81.81) เพศหญิง 2 คน ( ร้อยละ11.18) สัดส่วน เพศหญิง : 
เพศชาย = 1 :4.50  พบในเด็กอายุต่ำกว่า 15 ปี จำนวน 1 ราย (ร้อยละ9.09) จำแนกตามสัญชาติไทย 10 ราย 
ต่างด้าว 1 ราย  
 

 

  
 

ปี พ.ศ. จำนวนผู้ป่วยโรคเรื้อน (คน) อัตราความชุก ( : ปชก.10,000คน) 

2556 1 0.09 
2557 2 0.18 
2558 2 0.18 
2559 1 0.17 
2560 1 0.09 
2561 1 0.08 
2562 0 ๐.๐๐ 
2563 2 0.17 
2564 0 0.00 
2565 0 0.00 



 
 

 
 

 
 



 
 
มติที่ประชุม รับทราบ 
 
6.4 สถานการณ์น้ำท่วม ๑๒ ธันวาคม ๒๕๖๕ 
 

 
 



 
ปัญหาอุปสรรค 

• ได้รับการจัดสรรยาสามัญประจำบ้านจาก สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดปัตตานี   
 วันท่ี ๙ ธันวาคม ๒๕๖๕  จำนวน ๑๐ ลัง (๕๐๐ กล่อง)  
 วันท่ี ๑๓ ธันวาคม ๒๕๖๕  จำนวน ๖ ลัง(๓๐๐ กล่อง) 

• การจัดระบบยา รพสต. ไม่มีการประมาณการเพ่ือรับสถานการณ์ฉุกเฉิน  
• รายงานสถานการณ์น้ำท่วม ก่อนเวลา ๑๔.๐๐ น. เพ่ือรายงาน สสจ.ปัตตานี ก่อนเวลา๑๕.๐๐ น.  

 
 
มติที่ประชุม รับทราบ 
 
 
 
 
 
เลิกประชุม เวลา 1๖.๔๐  น 
 
 
 
           (นางสาวซูไฮลา  แวแยนา)                   (นายหวันมุฮำมัดรุสดี  เจะอาแว) 
       นักวิชาการสาธารณสุขปฎิบัติการ       นักวิชาการสาธารณสุขชำนาญการพิเศษ 
         ผู้บันทึกรายงานการประชุม                                    ผู้รับรองรายงานการประชุม 
 
 
 
                (นางอุษา  เบ็ญจลักษณ์) 
             สาธารณสุขอำเภอเมืองปัตตานี 
             ผู้ตรวจสอบรายงานการประชุม 


